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BBenenue

ACHHXpPOHHBIE JBUTATEIN — HAMOOJIee PACIIPOCTPAHEHHBIN BUJT AJIEKTPUUECKUX
MaIIiH, MOTPeOIAIoNIMi B HacTosiee Bpems okosio 40% Bceil BripabaThIBaEMO
anekTposHeprun. Ux YcraHoBlIeHHass MOUTHOCTD IMMOCTOSTHHO BO3PACTAET.

ACHHXPOHHBIE ABUTATEIN MIMPOKO MPUMEHSIOTCS B MPUBOJIAX
METa1I000pabaThIBAIOIINX, AEPEBO0OPAOATHIBAIONINX U JPYTUX CTAHKOB, Ky3HEYHO-
MIPECCOBBIX, TKALIKUX, IBEHHBIX, IPY30MOIbEMHBIX, 36MJIEPOUHBIX MAIIWH,
BEHTUJISITOPOB, HACOCOB, KOMIIPECCOPOB, IEHTPUGYT, B TUPTAX, B PyTHOM
ANIEKTPOMHCTPYMEHTE, B OBITOBBIX MpUOOpax u T.1. [IpakTuuecku HEeT OTpaciv TEXHUKU
U ObITa, TJIe HE UCTIOIb30BAIMCH Obl ACUHXPOHHBIE JABUTATEH.

[ToTpeOHOCTH HAPOAHOTO XO34MCTBA YOBIETBOPSIOTCS TJIaBHBIM 00pa3oM
JIBUTATEJIIMU OCHOBHOT'O UCITOJTHEHUS €JIMHBIX CEPUil 00IIero Ha3HAUCHUS, T.€.
MPUMEHSEMBIX ISl IPUBOJIa MEXAHU3MOB, HE TIPEIBSBIISIONINX 0COOBIX TPEOOBaHMIA K
IIyCKOBBIM XapaKTEPUCTUKAM, CKOJIbKEHUIO, YHEPIeTUYECKUM MTOKA3aTENSIM, IIyMY U
T.11. BMecTe ¢ TeM B €IMHBIX CEepUsX MPEeAyCMaTPUBAIOT TAKXKE DJIEKTPUUECKUE U
KOHCTPYKTHUBHBIE MOJIU(DHUKAIIMN ABUTATENICH, MOAU(PUKAIINN JJISI pa3HBIX yCIOBUN
OKpY’Karolien cpejibl, MpeHa3HauYeHHBIE JJIS1 YIOBIECTBOPEHUS JIOMOJTHUTEIBHBIX
cnerupruuecknx TpeOOBaHUN OTACIBHBIX BUIOB MMPUBOOB M YCIOBHH HX
skcrTyatanui. Moaudukanu co3narTcs Ha 6a3e OCHOBHOTO UCITOJIHEHUSI CEpUi C
MaKCHUMAaJIbHO BO3MOHBIM UCITOJIb30BAHUEM Y3JIOB U JIeTajel ATOTO UCIIOTHEHUS.

B HEeKoTOpBIX IPHBOIaX BO3HUKAIOT TPEOOBaHUS, KOTOPHIE HE MOTYT OBITh
YAOBIIETBOPEHBI IBUTATEISIMU €IMHBIX cepuid. JIJis TaKMX MPUBOOB CO3/1aHbI
CIEUAJIU3UPOBAHHBIE JBUTATEIU, HAPUMED AJIEKTPOOYPOBBIE, KPAHOBO-

METAJLTypPru4ecKue u ap.
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2 Pa3zmepsl, KoH(UTypalKsl, MaTepual

2.1 TI'maBHBIE pa3Mepsl

2.1.1 BaemHuii tuaMeTp cepJeYHUKa cTaTopa Mo Tadiuie 8.6
Da=278 mm.
2.1.2 BayrtpenHuit nuameTp cepaeunuka craropa (8.2)
D= kp'Da =0,52-278 =145 mm,
rae kp=0,52 no Tabmuue 8.7.
2.1.3 TlomtocHoe aenenue (8.3)

n-D 3,14 145
T= =

:227,77 MM.
2p

2.1.4 PacuetHas MmontHOCTSH (8.4)

kP, 0,98 18,5 10°
n'cosq’ 0,87 -0,87

p= =23564,54Br,

ke=0,98 — korhpunment mo pucysky 8.20;
1’=87% — cpennee 3Hauenue KIIJI (pucynok 8.27 a);

cosp’=0,87 — cpeaHee 3HaUCHHE COSQ (pUCYHOK 8.27 a).

2.1.5 PacuetHas niuHa cepieyHuKa cratopa (8.5)

4. f, 43,1450
2p

Q

=314,16 pax "

2.1.6 PacuerHas pyiuHa cepjieuHrKka craTopa (8.6)

- P'10° B 23564,54 10°
" D*A-QB, k, k, 145236000-314,16:0,74:0,96 1,11

£

F"«130 MM,



TIe  Kos1=0,96 — mpeaBapuTenbHbIi 0OMOTOUYHBIN KO3 GUIIUEHT SISl OJTHOCIONHOM
OOMOTKU;

kg=1,11 —k03ppunment popmsl moss;

A'1=36000 A/M — nipeBapuTeIbHAS JIEKTPOMAarHUTHasI Harpy3ka (pUCyHoK 8.22
0);

B's=0,74 Tn — npensaputenbHas UHAYKIUSA (pUCYHOK 8.22 0).

2.1.7 OmnpenenseM OTHOILICHUE A
A=0./1=130/227,77=0,57.
UYrto MeHbIIe TPEeAeTHLHO TOMyCTUMOTO 3HAYCHUS Ama—=0,9 (prcyHOK 8.25).

2.2 CepaeyHHUK cTaTopa

CepaedHuK cOOMPAIOT U3 OTACIBHBIX OTIITAMIIOBAHHBIX JTHCTOB
AJIEKTpOTeXHUYECKOM cTtanu Mapku 2013, TommuHoi# 0,5 MM, ¢ H30JIMPOBAHUEM JIMCTOB
okcunupoBanreM. Koaddunment 3anondenus cranbio kc=0,97. Ilpuaumaem Gpopmy
masa TpamneneruaTbHYI0 MOTy3akphITy0. OOMOTKA OAHOCTOWHAS BCHITHAS
KOHIIEHTpUYECKas

2.2.1 MaxkcumanabHoe 4iCIIo 1ma3oB (8.16)

D 3,14 14
PR SLE LRy
v 14,4 ’
Z _nD :3,14 ‘145 26,05,
tivax 17,5

IDIS tvax =17,5 — MakcuMasbHas BeJTUYMHA 3yOII0BOTO JICJICHUSI CTaTOpa;

t,uyn =14,4 — MUHMMaNbHAs BEIMYMHA 3yOLIOBOTO AelieHUs (PUCYHOK 8.26).

IMIN

2.2.2 Konn4ecTBo ma3oB CEPACYHUKA CTATOPA
Z]=30.

2.2.3 KonuvecTBO ma3oB Ha MOJOC U ¢dazy



30

| =5

2p ‘m 3

2.2.4 3y06uoBoe AeyeHUE IO BHYTPEHHEMY AUAMETPy cTaTopa

___mD 314145

= =15,18
" 2pm q, 235 MM



3 OOmoTKa cTaTopa
3.1 Pacuer oOMOTKH cTaTopa

[IpuHUMaeM OAHOCIIOMHYIO BCHIITHYIO KOHIIEHTPUYECKYIO OOMOTKY U MTPOBOJIOB
mapku [19TB, yknanpiBaeMyo B TpaneueualbHbIe MOJIY3aKPbITHIE MA3bI

3.1.1 HomwunHanbHbIH da3Hbiii TOK (8.18)

P, 10° 18,5 10°

= :36,43 A.
m -U ' -cos¢' 3-220-0,87 -0,87

Linom =

3.1.2 KomuuectBo 3p(heKTUBHBIX TPOBOTHUKOB B a3y (9.16)

uH:JrI-D Aa o 314145360001 o

Z, 36,43 30 '

1HOM

rae  a=l — KOJIMYecTBO MapaiyiesIbHBIX BETBEH 0OMOTKH cTaTtopa (riasa 3).

3.1.3 KonuuectBo BUTKOB B 00MOTKE (8.20)

u, ‘Z, :15 30 ~75
2a-m 213

Wi=

3.1.4 MaruutHslii moToK (8.22)

kU 098220 4 1y 42

P24k, W, w. £, 411175001150

rne  kos=kpi -kyi=0,958-0,95=0,911 — yrouneHHBIII 0OMOTOYHBIN KOA(DPHUITUCHT.
kp1=0,958 — koadpurment pacrpeaeneHus ooMoTku (Tadmuma 3.16)
ky1=0,95 — ko3 uriueHT ykopoueHusl.

3.1.5 VYTouHeHHas UHAYKIHUS B BO3IYITHOM 3a30pe (8.23)

Cp-®-10° 11,4210 10°

=0,754 T,
D 1 145 130 g

6

3.1.6 VYTouHeHHas auHEIHas Harpy3ka craropa (8.21)



2 Loy W, M _2 36,4375 3
nD-a 3,14 145 1

A= =35990,14 A/m.

3.1.7 llpenBapurenbHasi IIIOTHOCTh TOKa B 0OMOTKE cTraTopa (8.25)

AJ 3,05 10"
J=—t="2 = =8,47 A/mmv’,
A 35990,14 ‘10

rne  AJ=3,05-10"" — mo pucynky 8.27 6.

3.1.8 IlpenBapurenbHas MIOLWAAL IONEPEYHOTO ceueHus 3HPEKTUBHOTO
npoBoAHUKa (8.24)

_IIHOM — 36743 —
a-l 1847

’ MMZ.

9se

3.1.9 IlpenBapurenbHOE CEUEHUE DIIEMEHTAPHOTO IPOBOJIHUKA

rIe  Nsp=/ — KOJUYECTBO JIEMEHTAPHBIX MPOBOAOB B 3(PHEKTUBHOM.

3.1.10 Bsibop npoBoja
[To npunoxxenuto 3 HaxXoAUM OJMOKAMIINUNA CTaHJAPTHBINA TPOBO/T
d/d'=1,32/1,4 mm; S=1,368 Mm°.

3.1.11 IInomanp nonepedyHoro ceueHus: 3HPEKTUBHOTO MPOBOTHUKA
Qso.cp =Goy Moy =1,368 -7 =9,58 mm®,

3.1.12 IlpenBapurenbHas IIOTHOCTh TOKA B 0OMOTKE craTopa (8.25)

8 A/MM?,

j o mow _ 36,43 _
YA Qg 11,368

3.2 Pacder pa3MepoB 3yOII0BOIi 30HBI CTaTOpa

3.2.1 Illupuna 3y610B (8.37)



. Bl 15,18-0,754 130 _
27K B 0,97 1,8 130 - MM,

C—31crl

rne  Bs=1,8 Tin — cpennee 3HaueHNE MarHUTHOW MHIYKIIMK B 3y0Ilax craropa
(Tabnuna 9.14).

3.2.2 BeicoTa cnuHKH cTaTopa (8.28)

C@10° _ 1,42410710°
2k (B, 2097130 1,6

A 5,2 Mm,

raie  Ba=1,6 Tn — cpenHee 3HaueHUE MarHUTHOW UHAYKIIMU B CIIMHKE CTaTOpa
(Tabmuua 8.10).
3.2.3 Bsicora naza (8.38)

D,-D
= A2 - h,,

_278- 145

hp - 35,2 =31,3 mm.

3.2.4 bonbmias mupuHa nasza (8.39)

D) MY g

1

3.2.5 Mensias ctopoHa nasza (8.40)

n(D+2h,-b,)-Zb,) n(145+2 1-3,7)- 30 -6,6
b= = =9,4 mm,
Z-n 30- 3,14

rmue bw=3,7 MM — mupuHa nuiuna (tadnmma 8.14).

3.2.6 Pa3smepsl ma3a B CBETY C y4€TOM MPHUITYCKa Ha COOpKY (8.42)

b;=b, - Abr[:9,4 — 0,2:9,2 MM,
b=b, - Abp=15,1 — 0,2=14,9 mm;
h1:h1 - Ahr[:27,5 — 0,2:27,3 MM,

rne  Abp= Ahp=0,2 — npumycku Ha mITaMoBKy (Tadnuna 8.12).

3.2.7 Ilmomaas mONepevyHOro ceueHus: KopycHou nzosmuu (9.31)



SH3:bH3(2hn+b1+b2):O,4(2 31 ,3+9,4+1 5, 1 ):34,84 MM2,
rne  busz—=0,4 MM — OJTHOCTOPOHHSISI TOJIIITMHA KOPITYCHON M30s1UH 110 Tabnwuie 3.1.

3.2.8 Ilmomiaas monmepevyHoro ceyeHus nasa Ajisi pa3MenieHust oOMoTkH (8.48)

S,H: b'l + b|2

h’H.K_ (Sm +SHP) =

wy,s - (34,84 +14,5) =279,625 M,

b,- b

= W —31,3-1- 24-3,7

rne  h'y=h'y-hy- =27,53;

Smp=14,5 — mIomaap NoNepeyHoOro CEUeHUs NPOKIATOK.

3.2.9 Koaddunmenr 3anonnenus nasa (9.35)

Cuy nyy (d)? 157 +(L,4)° _
S, 279,625

ks 73,57%.



4 PacdeT KOPOTKO3aMKHYTOI'O pOTOpa

4.1 CepneuHuk poropa
CepaedHHK poTOpa COOMPAIOT U3 OTJIEIBHBIX OTIITAMIIOBAHHBIX JINCTOB

ANEKTPOTEXHUYECKOU cTany Mapku 2013 tommmHon 0,5 M.

4.1.1 KoadduimeHT 3am0MHEHUS CTATBIO
k=0,97.
4.1.2 BozayurHelii 3a30p MEXIy CTATOPOM U pOTOpOoM (pucyHok 8.31)
0=0,4 MMm.
4.1.3 BHeuwHwuii 1uameTp poropa
D,=D;-2-0 =145-2:0,4=144,2 mm.
4.1.4 Buyrtpennuit auametp poropa (8.102)
Dj=Dg~0,23D»=0,23-278=60 MM.
4.1.5 JlnvHa MarHUTONMPOBOJIA POTOPA
=0,=130 MM.
4.1.7 Ywucno na3zoB potopa (Tadnuna 8.16)
7,=38.
4.1.8 3yOr1oBoe JeneHue poTopa
tzo=nD,/Z,=3,14-144,2/38=11,92.
4.1.9 Toxk B o6MoTKe poTopa (8.57)

I, =k I v, =0,896 36,43 10,79 =352,21

lHom ~ 1

rIe ki=0,2+0,8cos¢p=0,2+0,8-0,87=0,896 (8.58) — k0o3dPUITUEHT, yIUTHIBAIOIIHIA

BJIMSIHME TOKA HAMarHW4MBaHus Ha oTHomeHue I,/1;;



o _2moky 23750911
' Zk, 38:1

=10,79 (8.66) — xo>ddurment npuBecHUS

TOKOB.
4.1.10 IlpenBaputenbHas IIoNaab MOMEPEYHOrO ceueHus cTepkHs (8.68)
q=1/J,=352,21/2,9=121,45.
4.2 Pa3mephl Tpanenen1aibHbIX 3aKPBITHIX TTa30B
4.2.1 Pa3zmeps! numna (pucynok 8.40,0)
ITpuanmaem by,=1,5 mm; hy,=0,7 mm; h',=0,3 Mm.
4.2.2 JlonmyctuMmas mupuna 3yoma (8.75)

B.t,l, 0,75411,92 130 _
bamon=p~ 1,8 0,97 130 7 MM.

z2 7 ¢ er2

4.2.3 bonwmmuit paauyc masza (8.76)

, _®D, - 20, 2h)- zb, 314 (1442220722 0.3)- 38 5,1

: Z,+T 38+3,14 =61 o
4.2.4 Menpmuit paguyc naza (8.77)
b \/bf(zz Ja+m/2)- 4q, _ \/6,12 (38/314+3,14/2)- 412145 _, o
z, [T+ 7/2 38/3,14- 3,14/2
4.2.5 PaccrosiHME MEXAY LIEHTpaMu paaunycoB (8.78)
hi=(b-b2)"z/(2°7)=(6,1-1,5)-38/(2°3,14)=27,8 mm.
4.2.6 YTtouHeHHas mupuHa 3y0110B potopa (8.18)
b'zz=T¢D2 - 2(}21;:1+h'm)b1 _ b, =3,14 144.2- 2 -(2,87+0,3) - 6,1 6,1 =5,15 yyr:
D, - 2h_,+b, 144,2- 2 -32,6 +1,5

b",=T - b2 =3,14 - 1,5 =516 yum
z, 38




4.2.7 Tlonnas BeICOTa ma3a
hpo=h'"ythytbi/2+h+b,/2=0,3+0,7+6,1/2+27,8+1,5/2=32,6 Mmm.
4.2.8 Ilnomans nmonepeyHoOro ceueHus crepkus (8.79)
q=1/8(b*+b%)+0,5(bi+by)h,=3,14/8(6,1*+1,5%)+0,5(6,1+1,5)-27,8=121,1 mm>.
4.2.9 TInotHOCTH TOKa B cTepkHE (8.68)

J=1,/q=352,21/121,1=2,91 A/mm>.

4.3 Pa3Mepbl KOPOTKO3aMBIKAIOLIETO KOJIbIA
4.3.1 Tox B kombIe (8.70)
La=1/A=352,21/0,17=2132,54 A,
rae A=2sin(mtp/z,)=2sin(3,14-2/(2-38))=0,17 (8.71).
4.3.2 TI10THOCTBH TOKa B 3aMBIKAIOIIUX KOJIbIIAX
J=0,8571,=0,852,91=2,47 A/mm’.
4.3.3 Ilnomaap NonepeyHoro ceueHus kobla (8.72)
Qo= L/ Jw=2132,54/2,47=865,13 Mm°.
4.3.4 BpicoTa KOJIbIIa JIUTOMN KIIETKH
hw=1,25h,,=1,25-32,6=41 mm>.
4.3.5 JlnuHa KoJblia
bw=qu/h=865,13/41=21 mm>.
4.3.6 Cpennuii tuaMmeTp KoJiblia

Di.op=D1-h=144,2-41=103,2 mm.
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5 Pacuer MarHuTHOH LieIH
5.1 MJIC nnst BO3QymHOro 3a30pa
5.1.1 Koaddunuent Bo3ayirHoro 3azopa (4.15)

z1

N T 1518
“t,-yd 1518-6-04

1,19

b

— (bml/é)2 — (337/094)2 _6
" 5+b /6 5+3,7/0,4

5.1.2 MJIC Bo3aymiHoro 3a3opa (8.103)

2 0,754 -0,4 1,19 107 =570,18 A.

F=2Bsk, =2
u 1,26 -10

5.2 MJIC 3y061i0Bo#i 30HBI cTaTOpa

5.2.1 Pacuernas unaykius B 3yomax (8.105)

g = Bityl, 0,754 15,18 130
“ b1k, 6,6:130-0,97

zl crl

=L79 Tn.

5.2.2 HanpsikeHHOCTh MarHuTHOTO noJis (Tadnuna [11.7)
Hzi=1342 A/m.
5.2.2 MJIC 3y0uoBoii 30HbI cTatopa (8.104)
F,=2h, H,=231,31071342=83,99 A,
h,=h,1=31,3 mm.
5.3  MJIC 3y01oBoii 30HbI poTOpa
5.3.1 Pacuernas unaykius B 3yomax (8.105)

oo B, _ 0,754 11,92 130
z2 (b'zz+b"22) (5,15 +5,16) 130 -0.97
2 2

=18 Tn

1CTZkCZ



rIe

rac

5.3.2 HanpspkeHHOCTh MarHuTHOTO ToJist (Tabnuma [11.7)
H,=1386 A/m.
5.3.3 MJIC 3y6110B0i#1 30HbI poTopa (8.108)
F,=2h,,H,,=2-32,45-10°-1386=89,94 A,
h,,=h.»-0,1b,=32,6-0,1-1,5=32,45 mm.
54  KosddumnueHT HacwieHus 3yo1oBoii 30161 (8.115)

K, :1+m . 83,99 +89,94 131

F, 570,18

5

5.5 MJC sapma cratopa
5.5.1 Beicota sipma cratopa (8.120)
h.=(D.-D)/2-h;;i=(278-145)/2-31,3=35,2 mm.
5.5.2 ]JlnuHa cpenHel cUiIOBOM JTUHUU B sipme ctaTopa (8.119)
L.=m(D.-h.)/(2p)=3,14-(278-35,2)/2=381,39 mm.
5.5.3 HWunykuus B sipme craropa (8.117)

® 1,420 10°
1

a~crl

— :1’6 TJ'I,
k, 2-35,2-130-0,97

B =

* 2h
h’;=h,=35,2 MM — Ipu OTCYTCTBHH palaIbHBIX BEHTHISIIMOHHBIX KAHAJIOB.
5.5.4 HanpspkeHHOCTh MarHuTHOTO noJis (Tadnuna [11.6)

H.=1692 A/m.
5.5.5 MJC spma craropa (8.116)
F.= L.H.=381,39-10°-1692=645,43 A.

5.6  MJIC sipma potopa

5.6.1 Bpeicota sipma poropa (8.124)



h=(D,-Dj)/2-h»=(144,2-60)/2-32,6=9,5 mMm.
5.6.2 JlnuHa cpeaHeil CUIIOBOM JIMHKUHM B sipMe potopa (8.127)
L=n(Djt+h;)/(2p)=3,14:(60+9,5)/4=109,17 mm.
5.6.3 Pacuernas jymna spma poropa (8.124)

144,2
2

W= 4+42p
'3,22p

D, 4+2
- hnZ =
2 3,22

- 32,6] =37,03 mm.

5.6.4 Wunyxuus B sipme potopa (8.122)

. -2- 6
B - O LA210TA00 o
2h'l k., 2-37,03130-0,97

jer2

5.6.5 HanpspkeHHOCTH, MarHuTHOTO MoJis (Tabnuia I11.6)
Hi=811 A/m.
5.6.6 MJIC sipma potopa (8.121)
F=LH=109,17-10°-811=88,5 A.
5.7 TlapameTpbl MarHUTHOM LIETIH
5.7.1 Cymmapnas MJIC marauTHOH 11enu Ha napy moirocoB (8.128)
F.=Fs+F,i+F»+F.+F=570,18+83,99+89,94+645,43+88,5=1478,03 A.
5.7.2 KoaddunueHt HaCHIIEHUS] MAarHUTHOH 1ienu (8.129)
k.=F./Fs=1478,03/570,18=2,59.
5.6.3 Hamaramuusaromiuit Tox (8.130)

2pF, 1 1478,03

2-09mwik,. 093750911

I,=

b

5.6.4 Hamaram4uBaromuili TOK B OTHOCUTEIbHBIX eauHuIax (8.131)



IH*ZIM/IIHOM:8,O1/36,43:0,22.



6 IlapameTpsl paboyero pexuma
6.1 AxTtuBHOE compoTuBIeHHE (ha3bl OOMOTKH CTaTOpa
6.1.1 Cpennsis mmpunHa KaTymkH (8.138)

_m(D+h))
2p

X 3,14 (145 +31,3)

KT

[3 = :276,9 MM,

rine =1 (U1 0OHOCIONHOM 0OMOTKH) — YKOPOYEHHE I111ara OOMOTKH CTaTOpA.
6.1.2 JInuHa nmo6oBoii yactu (8.136)
Li=Knb+2B=1,2:276,9+2-10=352,3 MM,

rac B=10 mMm. — JJINHA BBIJIICTA HpHMOHHHCﬁHOﬁ YaCTH KaTyYHICK M3 I1a3a OT TOpIa

Cep/ICUHMKA JI0 HavaJia OTruda JIo00BOM YacTu;

K.=1,2 — koappuruent u3 tadbnuin 8.21.
6.1.3 Cpennss nouHa BUTKa 00MOTKH (8.135)
lepi=2 (I +1:1)=2-(130+352,3)=964,6 mm,
rae  1u=1=130 mmMm.
6.1.4 Jlnuna npoBogHUKOB (pa3el 0OMOTKH (8.134)
L= lopi0:=964,6-75=72347,7 mm.
6.1.5 AKTHBHOE CONPOTUBIIEHHE 0OMOTKH cTaTtopa (8.132)

L
r=KpPys—— =2,44 107 72347,7/(9,58 1) =0,18 Oy,

q.,a
rae P115=2,44-10” oM/M — yIe]IbHOE CONPOTUBIIEHHE MaTEPHaa OOMOTKH.
6.1.6 AKTHUBHOE€ CONPOTHUBIICHHE OOMOTKH B OTHOCUTEJIHLHBIX €IMHUIIAX
11+=T1 110w/ U 1ov=0,18.36,43/220=0,03 1.

6.2 AxTHBHOE cOnpoTUBIICHUE (ha3bl OOMOTKH pOTOpA



6.2.1 AKTHUBHOE CONPOTHUBIICHUE CTEPKHA (8.169)

l‘c:pns2 =4,8810°

C 5

LOS :5,22 '10-5 OM,

rae 0115=4,88-10° OM'M — [UIs1 AIFOMUHHEBOTO CTEPIKHS.

6.2.2 ConpoTuBIIEHHE y4acTKa 3aMbIKaro1iero koiubna (8.170)

D 14 -103,2
rm:plls KJL.Cp :4,88 '10-5 3, : 03,

2Mxn

=4,83 107 Om.

6.2.3 AKTHBHOE CONPOTUBIIEHNE OOMOTKH POTOPA, IPUBEIECHHOE K 0OMOTKE

cratopa (8.172), (8.173)

dm(ok ) _g 77 104305 0,911)
2k 38 1

r2:r2

6.2.4 AKTHUBHOE CONPOTHUBIICHHE OOMOTKH pOTOpa NPUBEJIEHHOE K OOMOTKE

C¢TaTopa B OTHOCHUTCIIbHBIX CAMHHUIIAX

B r,
U

0,129 -36,43
220

' 1HOM

Tox

=0,0214.

1HOM

6.3 HWuaykTuBHOE conpoTuBieHue (a3bl 0OMOTKH cTaTopa

6.3.1 Koaddunmuent MaruuTHOM npoBoauMOcTU U hepeHnaaIrHOro
paccesinus (8.174)

_1518098 _,

— tZl
E 1204119

A =
128k,

rre §=2k,k, - K, (1, /t, Y (14B2) =2 0,75 1- 0,911° (11,92/15,18) =0,98 (8.176);

001

mis Pa=0u b5/t =079 — K'o=0,75 (pucyrox 8.51,1).

6.3.2 KoaddunmreHt mpoBoAUMOCTH TTA30BOTO paccesHus (Tabmuma 8.25)

A :h—2k+ 5+ 3h, +h””

2671,
M 3b, " | b, b +2b, b

0 32,85 1
5= + +
39,4

9,4 9,4+2-3,7 3,7

1=1,73,




rie hy=hu2b,s=27,5-2:0,4=26,7 MM.; hy=0,5-(b1-bu)=0,5-(9,4-3,7)=2,85 mm; h,=0

(IpOBOJIHUKY 3aKperieHbl Ta30Boi KpbImikoi); ke= k's=1; I's= [;=130 Mm.

6.3.3 KoaddummentT MaruiuTHON MPOBOAUMOCTH J1000BOTr0 paccesuus (8.159)
A =0 34—(E -0,64-B-1)=0 34—(352 3-0,64.0,8.227,77)=3,08.

6.3.4 UuaykTuBHOE conpoTHuBiIeHHE (Pa3bl 0OMOTKHU cTaTopa (8.152)

x, =15,8 / [
1001 100

6.3.5 OTHOCHUTEIBLHOE 3HAYECHHUE

(1,73+3,08+2,62) =0,859 Om.

2 2
} l‘—‘(/lﬁ,I + A, +A,;) =158 >V [ & ] 130
Pq

1001100 ) 25

Lo 36,43 _
xp=x) T =0.859 72 = =0,14,

lnoMm

6.4 WunyktuBHOE compoTuBieHue $ha3bl 0OMOTKH pOTOpa

6.4.1 Koaddunuent MaruuTHOM mpoBoauMOcTU qudhepeHnaaIrHOTo
paccesinus (8.180)

t 11,92 1,001

N, =22 E=—"" """ =) (9
120k, 5= 12-0,4 1,19 ’
m)] A 1(3.142) 0
rie & =l+- ). —Lt—=l —[ 2 ] - - =1,001 (8.181),
S5\Z,) 1-(p/z) 5( 38 1- (2/38)

raie  Az=0 — npwu 3aKpbITHIX MMa3ax.

6.4.2 KoaddumueHt npoBoAMMOCTH TTa30BOro paccesinus (Tabdnauma 8.25)

2 2 ! 6
Ay, = by 1- o, +0,66- L kﬂ+h—M+1,12hm 10" _
3b, 84, 2b, b I
2\? 3
_ 28,4 |- 3,14 -6,1 +0,66- 1,5 .1+0,7+1,12 '0,3 10 3,16,
36,1 81211 26,1 1,5 352,21

rne  he=h;+0,4b,=27,8+0,4-1,5=28,4 mm.



6.4.3 KoaddumueHT MaraiuTHOH MPOBOAUMOCTH J1000BOro paccesHus (8.178)

_2,3Dm_cpl 47D, _ 2,3103,2 1o 371032

_23 _ =1,35.
TTZTAT Sho+2b. 384130 0,170 © 4142 21

6.4.4 WuaykTuBHOE conpoTHBICHHE (Pa3bl 00MOTKH potopa (8.177)
X, =791 (Mg, + Ay, + A, + A, )107° =7,9 50 130 +(3,16 +1,35+2,09+0) -10™° =3,39 10™* Om.

6.4.5 WHAYKTUBHOE CONPOTHUBIICHHE OOMOTKH POTOPA, MPUBEICHHOE K

0OMOTKE cTaTopa

43 4(75-0,911)* _

dm(wk )’
2

x'2 =X, =3,39 107" 0,5
27 ek 8 '1
6.4.6 OTHOCUTEIHLHOE 3HAUEHUE
I 36,43
Le=x', 2 =0, 5—— =0,083
rrTRry 220 '

1HOM



7 Pacuer norepb

7.1 OcHOBHBIE OTEPH B CTAIU CTATOPA

7.1.1 Macca cranu sipma ctatopa (8.188)

m, =n(D, - h )h 1_k_ v, =3,14 (278~ 35,2) 35,2 130 0,97 -7800 10° =26,41 kr.

a crl

7.1.2 Macca cranu 3y010B cratopa (8.189)

m,, =h, b, 71 _k_ v, =31,36,6 30 130 -0,97 -7800 10" =6,1 kr.

Zlecp™17crl el "¢

7.1.3 Ilpunumaem kj.=1,6; kz=1,8.
7.1.4 OcHoBHbIE TOTEpU B cTasiu ctaropa (8.187)

f )"
:pl.o.-'so[—l] (k Bzma+k

% uB: ,Br, +m,, =2,5(1,6° 26,41 +1,8 1,8 -6,1) =359,3 Br.

A

CT.OCH

7.2 Jlo6aBOYHBIC TIOTEPU B CTAJH

7.2.1 AMIIMTyAa myiabcallii MHAYKIIMU B BO3MyIIHOM 3a30pe (8.190)

B02=B02k5B5=0,4'1,19'0,75420,36 TJ'I,
rie a1 bw/6=9,3 - P0.=0,4 (pucyHok 8.53).

7.2.2 Y nenbHbIE MOBEPXHOCTHBIE MOTEPH AJ1s1 poTopa (8.192)

15

] Bty 1077 =0,5 1,5 { 30 3000

10000

ZInl
10000

L5
Prios2 =O5Sk02{ ] (0,36 15,18)2 =602, 25 BT/’rM2

7.2.3 TloBepxHOCTHBIE MOTEPH B poTope (8.194)
Prros2=Pros2(tz2-bun) Z1er=602,25-(11,92-1,5)-38-:130-10°=31,01 Br.
7.2.4 Macca cranu 3y01oB potopa (8.201)

Z,1

Z2cp™2%cr2

m,, =h,,b k_,v. =32,45 (5,15 +5,16)/2 38 -130 -0,97 -7800 10°° =6,25 kr.

7.2.5 Awmmutyna nyjibcaldidi MHAYKIIUU B CpeTHEM ceueHHH 3yO110B (8.196)



B ~~ Mé Bzch =6 0,4 1,8/(2 1 1,92) :0>181 To.

w2 z2
7.2.6 IlynbcanmoHHble TOTEpH B 3y0O11ax poropa (8.200)

Zn
1000

2
P, =0,l1 BW] m,, =0,11 (30 -3000 -0,181/1000)" -6,25 =182,7 Br.

7.2.7 Cymma n1o6aBo4YHbIX TOTEPH B cTaiu (8.203)
P06 Prost ™Puym+ ProsatPryn=31,01+182,7=213,7 Br.
7.311onubie moTepu B cTanu (8.203)
Per=PerocntPer06=359,3+213,7=573,01 Br.

7.4 Mexanuyeckue norepu (8.210)

n
P ex :KT 10

M

2
D! =0,94 -(3000/10)* -(278/1000)* =504,55 B,

rae K:=1,3-(1-D,)=1,3-(1-278-107)=0,94.
7.5 Xo0JIOCTOM XOJI IBUTATEIS

7.5.1 DnexTpuyeckue NoTepU B CTATOPE MPHU X0JIOCTOM Xojie (8.219)

P

alx.x

N3Ii1‘l =3-8,01° -0,18 =35,48 Br.
7.5.2 AKTHBHas COCTaBISIOINIAs TOKA X0JIOCTOro xoza (8.218)

P +P +P

I _cr MeX 31X.x

X.X.a mU

573,01+504,55 + 35,48
= =1,69 A
3220

lrOM

7.5.3 Tok xonocroro xona asurarens (8.217)

L, =y, +12 =J1,69° +8,01° =8,19 A.

X.X.a

7.5.4 KoaddunueHT MOIHOCTH MPHU X0JI0cTOM Xoj¢ (8.221)



cosgp  =I /I =1,69/819 =0,21,

X.X.a



8 Paboume xapakTepuCTUKH

8.1 IlapameTpsl pabodero pexnma

8.1.1 IlocnegoBaTenbHO BKIOYEHHOE aKTUBHOE conpoTuBieHue (8.184)

P 359,3

— _ CT.OCH —

T, = =1,
2T 38,00 Owm.

8.1.2 TlocnenoBarenbHO BKIOUYEHHOE HHIYKTUBHOE conpoTuBiieHue (8.185)

_UIHOM — 220
Xp = "X =

I 8,01

u

- 0,859 =26,6 Oy

8.1.3 KommiekcHsiit ko3 duriment (8.223)

ci=1+x,/x1,=1+0,859/26,6=1,032.

Hcnonp3yem npubnmxeHHyo GopMmyty, Tak Kak (8.222)

FXy, - FoX, 0,18 26,6- 1,87 0,859

=arctg =0,26 <1".
K1 +1,)+x,(x, +x,,) 1,87 (0,18 +1,87) + 26,6 (0,859 +26,6)

Y =arctg

8.1.4 AxTHBHas COCTaBIISIONIAS TOKA CHHXPOHHOT'O X0J0CTOro Xo/a (8.226)

P +31 -8,01% -
| =Pew *30n 359,343 801018 _ o
30, 3220

8.1.5 Pacuernbie BennunHbI (8.227)
a'=c,’=1,032°=1,07; b'=0;
a=cr,=1,0320,18=0,19;
b=ci(x;+tcix2")=1,032(0,859+1,032:0,5)=1,419.

8.1.6 IloTepu, HE UBMEHSIOMIUECS ITPU UBMEHEHUH CKOJIBXEHUS

P +Puex=573,01+504,55=1077,55 Br.



Tabnuna 8.1 Paboune xapakTepuCTUKN aCHHXPOHHOTO JIBUTATENS

PacueTHbie Pasmep S
dbopmynsl Hocts | 0,001 | 0,006 | 0,011 | 0,016 | 0021 | 0,026 | 0,031
a'',/s' Om | 2349 | 24,7 13,0 8,8 6,7 52 4,4
R=a+a''/s" Om | 2351 | 24,8 13,2 9,0 6,9 5.4 4,6
X=b+b'r', /s' Om | 1,42 1,42 1,42 1,42 1,42 1,42 1,42
Z=JR*+X? Om |235,08| 24,89 | 1328 9,14 7,03 5,59 4,79
I",=U,/Z A | 094 | 884 16,57 | 24,08 | 31,31 | 3936 | 4592
cos¢',=R/Z - | 1,000 | 0,998 | 0,994 | 0,988 | 0979 | 0,967 | 0,955
sing',=X/Z - 10,006 | 0057 | 0,107 | 0,155 | 0202 | 0254 | 0,296
I,=I,+", cos¢’, | A | 1,53 | 9,42 17,07 | 24,38 | 31,27 | 38,67 | 44,46
[, =, H", sing, | A | 8,02 8,52 9,78 11,75 | 1434 | 18,00 | 21,61
[ =1 2+ ° A | 816 | 12,70 | 19,68 | 27,07 | 34,40 | 42,65 | 4943
I'=c, I A | 097 | 9,13 17,11 | 24,85 | 32,33 | 40,63 | 47,40
P=3U, 1, kBt | 1012,4 | 6220,0 | 11268,7 | 16092.2 | 20636,6 | 25521,2 | 29342.8
P, =311, kBr | 36,8 | 89,2 | 214,1 | 4050 | 654,1 | 1005,8 | 13509
P, =31"r, kBt | 0,36 | 32,29 | 113,46 | 239,51 | 405,19 | 640,12 | 871,32
P, =0,005P, kBr | 506 | 31,10 | 56,34 | 8046 | 103,18 | 127,61 | 146,71
SP=P_ +P,. +
kBt [1119,81| 1230,13 | 1461,41 | 1802,48 | 2240,00 | 2851,04 | 3446,46
+P31 +P32 +P):lOB
P,=P,-=P kBt | -107,4 | 4989,9 | 9807,3 | 14289,7 | 18396,6 | 22670,2 | 25896,3
7=1-3P/P, - [-10,6%| 80.2% | 87,0% | 88,8% | 89,1% | 88,8% | 88,3%
cosg =1, /1, - 10,188 | 0,742 | 0,868 | 0,901 | 0,909 | 0,907 | 0,899
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9 Pacuer mycKOBBIX XapaKTEPUCTUK

9.1 Pacder TOKOB C y4eTOM BIUSHUS U3MECHEHHS TTapaMETPOB TIOJT BIUSHUEM
s dexTa BeITeCHEHHS TOKa (0€3 ydyeTa BIUSHUS HACBIIIEHUS OT MOJIEH pacCcesHUsl)
9.1.1 BeicoTta cTepxHs B nazy (pucyHok 8.76)
h=hy-(h,+h'w)=32,6-(0,7+0,3)=31,6 mwm.
9.1.2 B poropax ¢ 1uroii 0OMOTKOMH
b./b.=1.

9.1.3 KosdduumeHT MaruuTHOM MPOBOJUMOCTH yUacTKa Ma3a, 3aHSATOro

MIPOBOJTHUKOM C OOMOTKOM

2
2
b,

89,

1,5
26,1

1-

=1,74.

. 2
066 Du 284 [ 31461
8 121,1

2
= +0,606 -
2b, 36,1

9.1.4 TlyckoBbie napametpsl (8.277), (8.278)

X12n:kMX12:2,59'26,6:68,96 OM,
C1r[:1+X1/X12n:1+0,859/68,96:1 ,0 12.

Tabnuua 9.1 PacueT TOKOB B IIyCKOBOM pEXHUME C YUETOM BIHSHUSA 3P deKTa

BBITCCHCHHA TOKaA

PacuerHbie Pa3mepn S

dbopMyIibI OCTh 1 0,56 0,24 0,18 | 0,125 0,1
£=63,61h./s - 2,01 | 1,50 | 0,99 | 0,85 | 0,71 | 0,58
o(E) - 0,89 | 036 | 0,09 | 0,05 | 0,02 | 001
h, =h./(1+¢) MM | 16,75 | 23,31 | 29,07 | 30,17 | 30,90 | 31,28
h'y =(h, - b,/2) MM | 13,70 | 20,26 | 26,02 | 27,12 | 27.85 | 28,23

b -b
b, =b, - ‘h 2h'y MM | 3,83 | 2,75 | 1,80 | 1,61 | 1,49 | 1,43

1

2
U :%+% " mM2 | 82,64 |104,25|117,31119,20 120,32 | 120,88
k,=q./q, - 1,47 | 1,16 | 1,03 | 1,02 | 1,01 | 1,00




Pacuetnble Pasmepn S
hopMyJTBI OCTh 1 0,56 0,24 0,18 | 0,125 0,1
R=1+r2(1:‘;_1) - 128 | 1,10 | 1,02 | 1,01 | 1,00 | 1,00
=K, 1 Om | 0,165 | 0,142 | 0,132 | 0,130 | 0,130 | 0,129
k, =¢'(&) - 0,75 | 0,89 | 0,96 | 0,97 | 0,98 | 0,98
Adipe =A' e (1- k) - 0,44 | 020 | 0,06 | 0,05 | 0,04 | 0,03
Ipe A = My - 2,72 | 2,96 | 3,09 | 3,11 | 3,12 | 3,13
K, =24,./34, - 0,93 | 0,97 | 0,99 | 0,99 | 099 | 1,00
X =Ky xh Om | 0,467 | 0,485 | 0,495 | 0,496 | 0,497 | 0,498
Ry =1 +c,,1',./8 Om | 0,351 | 0,440 | 0,739 | 0,916 | 1,235 | 1,740
X=X, +¢p X', Om | 1,33 | 1,35 | 1,36 | 1,36 | 1,36 | 1,36
I, =U,/\R; + X} A |159,81]154,99 | 142,16 | 134,08 | 119,66 | 99,54
I =1 VR; +C(X; + Xy ) A |160,89|156,08| 143,19 | 135,06 | 120,54 | 100,29
mXin

9.2 Pacuer ITYCKOBBIX XapPaKTCPHUCTUK C YUCTOM BJIIMAHUA U3MCHCHUSA
mapaMcTpoOB 110/ BJIUSAHUCM 3(1)(1)eKTa BBITCCHCHUS TOKA U HACBIILICHUSA OT oJieu

paccestHus

9.2.1 Koaddumuenr (8.265)

Cy =0,64+2,5 _° :0,64+2,5\/
ty i,

0,4
15,18 +11,92

0,944

9.2.2 BeicoTa ckoca nuMIla nasza craropa npu yrie ckoca 3 = 45°
h=(b-bw)/2=(9,4-3,7)/2=2,85 mm.

Tabnuua 9.2 PacyeT myCcKOBBIX XapaKTEPUCTUK B ITyCKOBOM PEXKUME C YUETOM

BIIMAHUWA 3(1)(1)CKT3 BBITCCHCHHS TOKA W HACBIIIICHUA OT oJjie paccessHuA

PacuerHbie Pasmepn s
bopmyIbl OCThb 1 0,56 0,24 0,18 0,25 | 0,1
k Hac - 1,34 | 1,32 1,22 1,2 1,12 | 1,06
Lk cuy A |3892,013719,3| 3153,7 | 2925,8 |2437,1|1919,2
F,p0,7———X
a




X k'ﬁ+ky1k051§—;
PacuerHbie Pasmepn s
(hopMyIIbI OCTh 1 0,56 0,24 0,18 | 0,125 | 0.1
_Ficr 10°°
* =600 Tn | 644 | 6,16 | 522 | 484 | 404 | 3,18

Ky =f(Bg,) - 0,40 | 0,41 | 047 | 049 | 0,58 | 0,70
Cy =(ty = by )~ &) MM | 6,88 | 6,73 | 6,14 | 580 | 483 | 343
Anac =Am = Mupac - 0,40 | 0,39 | 0,38 | 037 | 0,33 | 0,27
Apiac =Koy - 1,33 | 1,33 | 1,35 | 1,36 | 1,39 | 145
Xiac =X 2Ayac /Z4, Om | 1,05 | 1,08 | 122 | 1,30 | 1,52 | 1,84
Cinpac =1+ Xyyac /X - 10,631 ]0,635]| 0653 | 0,663 | 0,693 | 0,736
Coy =(ty, = by )1~ &) MM | 1,01 | 1,01 | 1,01 1,01 | 1,01 | 1,01
Adiziiac SLTENL . - 624 | 6,11 | 557 | 526 | 438 | 3,11

byyy €5y +byy,
Azsiiac =g = Aiapac - 0,54 | 0,54 | 0,53 | 0,52 | 0,50 | 0,45
Aatiac =Koy - 2,18 | 2,42 | 2,57 | 2,59 | 2,62 | 2,68
Xyemac =X Zdyyuc 124, Om | 0,84 | 0,87 | 098 | 1,04 | 1,21 | 1,47
Ripiiac =1 +Cinpact '/ s Om | 0,331 0351 | 0371 | 0377 | 0,393 | 0,416
Ximac =Xiac ¥ CnpacX snac| Om | 0,35 | 0,44 | 074 | 0,91 | 123 | 1,74
Iyine =U YR e # X e | A | 0,97 1 099 | 1,03 | 1,04 | 1,09 | 1,16
IIHAC :IVZHACX
X\/R;HAC + (X e +X1on)° A |214,19]203,10| 174,00 | 158,55 | 133,72 105,39

CIHX12H
K'iac =hiac /Liou - 215,22(204,13 | 174,95 | 159,43 | 134,51 | 106,06
L =Lie /Lo - 591 | 560 | 480 | 438 | 3,69 | 2,91
M, :[Izﬂ] K, JHom - 1,12 | 1,54 | 244 | 2,68 | 2,74 | 2,52

2HOM S
9.2.3 MakcuMaJIbHBIII MOMEHT JBUTATEII
Sn ™ "2 =3 692’13 =0,12.
Sx', 22240,393
Ciy 1

K




Pucynok 9.1 — IlyckoBble XapaKTepUCTHKN
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10 Tennosou pacuer
10.1 DOnekrpuyeckue NoTepu B 0OMOTKE cTaTopa B azoBoi yactu (8.330)

P =k Pllzi =1,07 699,81 -2 -130/964,6 =201,82 By,

sl P o
cp.1

rne  k,=1,07 — koadpuireHT yBennyeHus noTepk.

10.2  TlpeBplmieHnE TEMIIEPATYPBI BHYTPEHHEN OBEPXHOCTH CEPJICUYHUKA

cTaTopa HaJl TeMIlepaTypoi Bo3ayxa BHyTpH asuraress (8.330)

Av =k Do * Peroon g6 = 5y . 201,82+359.3

=5 D, 314145 130 155

10° =13,45°C,

rne  K=0,22 (tabnuna 8.33) — ko3 PUIIMEHT, yIUTHIBAIOIINH, YTO YaCTh MOTEPH B
CepJICYHUKE CTATOpa M B Ma30BOM YaCTH OOMOTKH MepeAaeTCs Yepe3 CTaHuHY
HEMOCPEICTBEHHO B OKPY’KAIOIIYIO CPEy;

o1=155 Br/Mm* (pucynok 8.70,8.71) — k03pGULHMEHT TEIUIOOTAAYH.

10.3 PacueTHbIil nepuMeTp NONEPEUHOTO ceUeHUs nasza crtatopa (8.332)
i =2hntb+b,=227,5+15,1+9,4=79,5 mm.

10.4 TIlepenana TemrepaTypbl B U30JISIUU A30BOM YacTU OOMOTKH CTaTopa

(8.331)
.

3.1l

Av _ b b, +b,
e Zlnﬂlll

us.ml +

A 16\,

JKB

1o} = 20182

0,4 +9,4+15,l
36 -79,5 130

10° =2,37°C,
0,16 161,34

e Aw=0,16 B1/(M°C) — cpeausis SKBUBAIEHTHAS TEILUIONPOBOIHOCTE [A30BOM
W30JIALY;

Msw=1,34 B1/(M°C) — cpennee 3HaueHne K0d()PHUIUEHTA TEIIONPOBOAHOCTH
BHYTPEHHEHN M30JISLMU KaTyIIKH (PUCYHOK 8.72).

10.5 Dnekrpuyeckue MoTepu B 0OMOTKE CTaTopa B JIOOOBBIX HacTsX (8.329)

P';.nl :kaal 121H1

=1,07 -699,81 -2 -352,3/964,6 =546,97 Br.

cp.l



10.6 Ilepenax TemrmepaTypbl IO TOJNIIWHE U30JSAIIMN JT000BBIX YacTeit (8.335)

f
Pa.:ll

Wl T ZZIH 1

nl il

0 = 546,97

0,05 N 27,5
230 -79,5 -352,3

0,16 121,34

AV RI{3.J1| + n‘l 103 :0, 66 C_’
h. 12h

[b h

KB
rae I1,=I1,1=79,5 MM — niepuMeTp yCIOBHON MOBEPXHOCTH OXJIKICHUS JT000BOM
YaCTH OJHOW KaTyUIKH;

bus.1=0,05 MM — OJTHOCTOPOHHSISI TOJIITUHA U30JISIIIUH JIOOOBOM YaCTH KaTYIIIKH.

10.7 IlpeBbIlieHne TeMepaTypbl HAPYKHOUM MOBEPXHOCTH TOOOBBIX YacTe

HaJl TEMIIEpaTypou BO3IyXa BHYyTpH aBuratesns (8.336)
AV im = KB - 02254697 =11,14'C,
- 2nDl o, 2-3,14 145 76,5 155

BBLIT

10.8 Cpennee npeBbIlICHUE TEMIIEPATYPhl OOMOTKH CTaTOpa Hal
TeMIlepaTypoi Bo3yxa BHyTpH aBurarens (8.337)

A'V'l :(AVHOEI + AVMB.nl)zll l+ (Avm.nl + Avnon.nl

cpl

2l _

_(13,45+2,37) -2 130+ (0,66 +11,14) -2 -:352,3

=12,88°C, ,
964,6

10.9  DxBuBaJIeHTHasi MOBEPXHOCTh OXJIAXKICHUS Kopryca (8.343)

Sop=(7EDH8IL,) (1121501 )=(3,14278+8319)(130+276,5)=9,69:10° Mmm?,
rae  I1,=319 mMm (pucyHok 8.73) — yCIIOBHBII IEPUMETP MOMEPEUYHOTO CeUEHHUs pedep

KoOpIryCca IBUTATCIIA.

10.10 Cymma noTepp, OTBOAMMBIX B BO3yX BHYTPH JIBUTATEIIS

ZP}; :ZP' - (1 - K)(P;Hl + PCT.OCH) - 0’9PMCX —
=2399,29- (1- 0,22)(201,82 +359,3) - 0,9 -504,55 =1507,52 Br,
rme P =3P +(k, - 1)(P, +P,) =2319,81+(1,07 - 1)(699,81+435,69) =2399,29 Br;

2P=2319,81 Bt (Tabnuua 8.34) — cymma Bcex MOTEph B JIBUTaTelIe.



10.11  IIpeBblllieHHE TeMIEPaTyphl BO31yXa BHYTPHU ABUTATENS HAJ
TeMrepatrypoit okpysxaromiei cpess (8.338)

Av, = = 100 = 1507’? 10° =77,81°C
S, 9,69 10° -20 ’

KOp B

rie ;=20 Br/(M*°C) (pucynok 8.70,6) — k0d3pPUIHMEHT MOJOrPEBa BO3AyXa.

10.12 Cpennee npeBbIlIeHUE TEMIIEPATYPhl OOMOTKH CTaTOpa HaJl

TEeMIepaTypoit okpysxaromiei cpes (8.344)

Av, =Av; +Avg =12,88+77,81=90,7 °C.

10.13 IIpoBepka ycaoBUM OXJIaXKICHUS JIBUTATENS

10.13.1 KoadduiueHt, yauThIBaAIOIMINI N3MEHEHNE YCIOBUN OXJIAXKISHUS TIO

JUTMHE MOBEPXHOCTU KOpIyca, 00/1yBa€MOI0 Hapy>KHBIM BEHTUIIATOPOM (8.357)

k_ =m' /— =33 \/3000 278 10 =9,53.

10.13.2 TpebOyemsblii 1151 oXJIaXKAeHUs pacxo Bo3ayxa (8.356)

_ k2P, 9,53-2399,29
" 1100Av, 1100 77,81

=0,27 m/c.
10.13.3 Pacxox Bo3ayxa, o0ecrieunBacMblii HApy>KHBIM BEHTUIATOPOM (8.358)
6, 20,6[)210'9% =0,6 -278 -10"” -3000/100 =0,39 wm/c.

HaneB ABUTATCJIAI HAXOAUTCA B JOITYCTUMBIX IIPCACIIaAX. BCHTI/IHHTOP

obecrieurBaeT HEOOXOIUMBIN PacXo0/1 BO3ayXa.



11 MexaHnuueckuii pacyeT Baja

11.1 Pacuyer Bajyia Ha KECTKOCTH

Pucynok 11.1 — Dcku3 Bajla K MEXaHUYECKOMY pacyeTy

Bay acuHXpOHHOT0 IBUTATEIsI COSTMHEH C TIPUBOAUMBIM MEXaHU3MOM yIIPYToi
mydToit: Dyp=144 mm; 0=0,4 mm; mydTa — Tt MYBIT 1-32; m=6,97 kr; L=165 MmM;
=50 mMm. Pa3zmeps! Bana: d;=38 mm; d,=40 mm; d;=49 mm; c=49mm; b=169 mm; a=169

MM; £=338 mmMm; t=5 MM; cTans 45.

11.1.1 Cuna TsKECTH CepACYHUKA POTOpa ¢ OOMOTKON M y4aCTKOM BaJia 1o

JUTMHE cepaeunuka (3.2)
G';=64.D%-12:10°=64.144%.130.10°=173 H.

11.1.2 IIporu6 Bama mocepenune cepaeyHuka (3.5)

Yo 2 2 6
f_Gz(a S, +0°S)10% 173 (1692 15,74 +1692 15,74) 10°
— -
3EL? 32,06 1111 3382

=2.2 1073 mm,

rne  E=2,06-10" ITa — MoaynIb yIIpyrocTu CTaju;
Se=0,011 mm;
S.=15,74 mm’';
Sy=15,74 mm™.



11.1.3 HomwuHansHbBI MOMEHT BpaieHus (3.1)
M>=9,55 P»/n=9,55-19200/3000=57,94 H-m.
11.1.4 IlonepeuHnas cuia, BeI3bIBa€Masl iepeaaueii uepes ynpyryrw mydbry (3.7)
F.=(x.M>/r)-10°=(0,3.57,94/50).10°=347,62 H.

11.1.5 Ot nonepeyHo# CUiIbI epeiaun Mporud Bajia mocepe e
cepaeunuka (3.8)
f,=Fuc[1,50S0-Sp]a+bS,]- 10°/3EL>=347,62-49[(1,5338:1,1-107 -
-15,74).169+169.15,74]-10°/(3-2,06.10'".338%)=2,27-10"° mMm.

11.1.6 HauanbHpIl pacyeTHBIN IKCIIEHTPUCUTET cepaeuHrKa poTtopa (3.9)
eo=kO+fr+f3=0,15.0,4+2,2:10°+2,27'10°=6,22-107 mm.

11.1.7 Cwuna oIHOCTOPOHHETO MarHUTHOTO NpUTsKeHus (3.10)
To=0,15-Din02e0/6=0,15-144.130.6,22.10%/0,4=437,43 H.

11.1.8 JlonmonuurenbHbIi mporud ot cuiisl To (3.11)

fo=frTo/G»=2,2'10".437,43/173=0,005571 mm.
11.1.9 VYcranoBusmmiics nporud Bana (3.12)
f.=fo/(1-fo/e0)=0,005571/(1-0,005571/6,22-10%)=0,00612 mm.
11.1.10 Pe3ynbrupytoumii nporu6 Bana (3.13)
f=fr+f,+v=2,2'107+2,27-10°+0,00612=0,00834 mm.

11.2 Omnpenenenne KpUTUUECKON YaCTOTHI BpALICHUS

11.2.1 TIIporu6 ot cuiibl TsKeCTH yrnpyroit moaymydrsl (3.14)
f=f.F/(2F.)= 2,2710°.34,2/(2.347,62)=1,12'10° mm,
rne  F=9,81'm/2=34,2 H — cuna TspKecTH COeMHUTENBHOTO YCTPOUCTBA,

11.2.2 Tlepas kputuueckas yactoTta BpauieHus (3.16)



n=950+/(1- £,/ €)/(f, +£,) =

=950\](l- 0,005571/6,22 1072)/(2,2 107 +1,12 -10°°) =19307,3 06/MuH.
Bonpiie MUHMMANBHO JOMYCTUMOIO 3Ha4Y€HUS Np,=1,3-3000=3900 06/MuH
11.3 Pacuer Bana Ha MPOYHOCTH
11.3.1 Omnpenenenune Z,; (3.18)
z:=L/2+0,/2=165/2+32/2=98,5 mm.
11.3.2 HWzrubaromuit momeHT (3.17)
M,=k(F,+F.)z;-10°=2(347,62+34,2).98,5.10°=75,22 H-m.
11.3.3 Mowmenrt kpyuenus (3.19)
M=k M,=2.57,94=115,87 H m.
11.3.4 MowmeHT conpoTusiienus npu u3ruoe (3.20)
w=0,1.d°=0,1(38-5)=3593,7 mm’.

11.3.5 TlpuBenennoe Hampsixenue (3.21)

Ou=(JM +M? - 10°)/w=(/75,22> +115,87> -10°)/3593,7 =3,84 -107 Tla.

[TomyyeHHOE 3HaUCHUE MEHBIIE JOIMMYCTUMOTO JUJIsl CTAIN MapKu 45 3Ha4YCHUS

Cnp=245-10° ITa.



12 Pacuer nogmIMmHUKOB

12.1 Hawubosnbmiast paguanbHas Harpy3Ka Ha momunHuk A (3.26)
RA=(G > +To)b/I+Fnuc/1=(173+437,43)169/338+347,62.49/338=355,6 H.

12.2 JIluHamuyeckas IpUBEJICHHAS Harpy3Ka JUisl HOAINIHUKA A

Q, =k R, =1,5-355,6 =533,4 H,

rie  ko=1,5 — k03 dULMeHT, yUUTHIBAIOIIUNA XapaKTEP HArPY3KU MAITUHBI.

12.3 HeoOxoaumas quHaMU4ecKasi rpy30M0AbeMHOCTh noAmunHuka A (3.33)
C, =(Q/25,6)3Ln =533,4/25,6 /12000 3000 =6880,1 H.
12.4 HauGonwinas panuanbHas Harpy3ka Ha noamunHuk B (3.27)
Re=(G >+ To)a/l+Fn(l+c)/1=(173+437,43)169/338+347,62:(338+49)/338=703,2 H.
12.5 /InHamudeckas npuBEACHHAs Harpy3Ka Juisl HOAIIUIHNKA B

Qs =k R; =1,5-703,2 =1054,8 H.
12.6 HeoOxoaumas TuHaMHU4YeCKas TPy30M0AbeMHOCTh noAmunHuKa B (3.33)

Cy =(Q,/25,6)3/Ln =1054,8/25,6 -3/12000 -3000 =13605,6 H.

Bri6upaem paguanbHble IAPUKONIOIIIUITHUKY JIerkoi cepun 207 ¢

JuHaMH4YecKol rpy3onoabeMHuoctbio C = 25100 H.



3aKIF0OYEHUE

YckopeHne HayqyHO-TEXHUYECKOTO mporpecca TpeOyeT BceMepHOu
aBTOMAaTHU3ALIMK TPOU3BOJCTBEHHBIX MPOLIECCOB. J{J1s1 3TOro HE0OXOAMMO CO3/1aBaTh
AIIEKTPUYECKUE MAIITUHBI, YIOBJICTBOPSIOIINE CBOMM ITOKA3aTeIsIM U XapaKTePUCTUKAM,
BeChMa pa3HOOOpa3HBIM TPEOOBAHUAM PA3IUYHBIX OTPACICH HAPOIHOTO XO3ANUCTBA.

[Iportiecc co3nanus AIEKTPUUECKUX MAIIIUH BKIIOYAET B ce0s MPOEKTUPOBAHUE,
U3TOTOBJICHHE U UcTbITaHue. [0 MpoeKTUpOBaHUEM AIEKTPUUECKON MAITUHBI
MOHUMAETCS PacyeT pa3MepPOB OTAETBHBIX €€ YacTei, mapaMeTpoB 0OMOTOK, pabo4nx U
APYTUX XapaKTEPUCTUK MAIINHBI, KOHCTPYUPOBAHUE MAIIMHBI B LIEJIOM, a TAKXKE €
OTJENbHBIX JeTalieil 1 COOPOUHBIX €AMHMII, OLIEHKA TEXHHUKO-I3KOHOMHYECKUX

nokazarejei CHpOGKTHpOBaHHOﬁ MallTMHBI, BKJIFO4Yas IOKa3aTCJIM HAACXKHOCTH.
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BYy30B. — M.: Bricmias mkomna, 2001. — 430 c.
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